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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.30 Protecția consolidată a drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor 

obligatorii de asistență medicală, dr. Aliona CHISARI-RURAK,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova,  

pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați 

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Pe parcursul anilor 2020-2023 cercetătorii din cadrului Proiectului au reușit realizarea 

obiectivelor stabilite inițial care au vizat fundamentarea ştiinţifică interdisciplinară, teoretică şi 

practică a protecţiei consolidate şi efective a drepturilor pacientului în sistemul AsOAM. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor realizare au fost diseminate prin 31 articole raportate la 6 membri ai 

proiectului, angajați pe 3: 1 monografie, 1 capitol în monografie internațională, 4 articol în Web 

of Science și SCOPUS, 3 în alte reviste din străinătate recunoscute, 13 în reviste din Registrul 

național al revistelor de profil (Categoria B), 1 articol în culegeri ştiinţifice internaționale, 10 

articole în materiale ale conferințelor științifice, 20 teze ale conferințelor ştiinţifice, 1 lucrare 

științifico-metodică și didactică, emisiuni radio/Tv - 3. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Valoarea proiectului rezidă în: punerea în circuitul public a Cartei naţionale de protecţie a 

drepturilor pacientului în sistemul asigurărilor obligatorii de asistenţă medicală, cu denumirea: 

„Drepturile pacientului în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală; înaintarea 

propunerilor de lege ferenda prin participare în cadrul ședințelor Comisiei Protecție Socială, 

Sănătate și Familie a Parlamentului RM. 

Au fost înregistrate la AGEPI 4 brevete de invenție:  

Bondarev A., Pădure A. Utilizarea chestionarului de evaluare a divergențelor dintre 

diagnosticul clinic și medico-legal. Certificat de inovator nr.5908, eliberat de USMF „Nicolae 

Testemiţanu” la 20.05.2022;  

Guceac I., Sadovei N., Pădure A., Novac T., Chisari-Rurak A., Soţchi I. Model de analiză 

şi sintetizare a doctrinei naţionale şi străine în materia protecţiei drepturilor pacienţilor în diferite 

sisteme de asigurări obligatorii şi/sau facultative de asistență medicală – PROTAMED. Certificat 

de inovator nr.5919, eliberat de USMF „Nicolae Testemiţanu” la 13.06.2022;  
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Novac T., Chisari-Rurak A., Sadovei N., Pădure A., Guceac I., Soţchi I. Schiță de 

conturare a profilului suportului normativ și regulatoriu în materia drepturilor pacientului – 

PROTAMED. Certificat de inovator nr.5920, eliberat de USMF „Nicolae Testemiţanu” la 

13.06.2022;  

Soţchi I., Sadovei N., Pădure A., Novac T., Chisari-Rurak A., Guceac I. Utilizarea 

tabelului-model de analiză şi sintetizare a practicii judiciare naţionale şi străine în materia 

protecţiei drepturilor pacienţilor – PROTAMED. Certificat de inovator nr. 5921, eliberat de 

USMF „Nicolae Testemiţanu” la 13.06.2022. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

În cadrul echipei de proiect participă doi tineri cercetători cu rezultate apreciabile (ponderea 

tinerilor 33,6%). 

 

Punctaj mediu acordat: 30 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă obiectivele propuse. Calitatea 

actului de cercetare a fost asigurată prin expertiza științifică internă, rapoarte, cooperarea cu 

instituții consacrate în domeniu la nivel național și internațional, promovarea rezultatelor 

obținute pe parcursul anilor 2020-2023.  

Se propune calificativul general: Foarte BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 

 


